

**Информационная справка
об опыте работы КГАУ СО «РЦДПсОВ»
за последние пять лет
(2020 – 2025 гг.)**

Краевое государственное автономное учреждение социального обслуживания «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» города Ачинска 28 лет занимается социальной реабилитацией детей-инвалидов и их семей со всего Красноярского края. КГАУ СО «РЦДПсОВ» удобно расположено, недалеко от железнодорожного вокзала и автовокзала. Учреждение занимает типовое двухэтажное здание, общей площадью 2056 кв.м., имеет собственную территорию с зелеными насаждениями площадью 9748 кв.м., где можно свободно гулять, играть на детской игровой площадке.

В центре функционируют четыре реабилитационных отделения.

1. В отделении диагностики и разработки программ ведётся приём и осмотр детей-инвалидов врачами - узкими специалистами, оказываются социально-медицинские услуги. Вся медицинская деятельность в учреждении лицензирована. Лицензия ЛО-24-01-002255 от 06.03.2014 года (бессрочная).

2. Стационарное отделение на 16 койко-мест для детей-инвалидов Красноярского края с сопровождающими лицами (реабилитационная путёвка «Мать и дитя»). Курс реабилитации в стационарном отделении составляет 21 календарный день.

3. Отделение дневного пребывания на 16 койко-мест, в котором функционируют две разновозрастных группы для детей-инвалидов. Курс реабилитации в отделении составляет до 30 календарных дней. Специалисты отделения обеспечивают для детей соблюдение рационального режима дня, организуют занятия, прогулки, игры, дневной сон и питание.

4. Отделение психолого-педагогической помощи, где проводится диагностика и коррекционно-развивающие занятия с логопедом, педагогом-психологом, социальными педагогами.

В учреждении для клиентов обеспечены максимальные удобные условия для проживания. Кабинеты для занятий и медицинских процедур, спальни и помещения для приема пищи расположены в одном здании. Для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата имеются инвалидные коляски, установлен специальный подъёмник для перемещения на второй этаж здания.

Кабинеты специалистов укомплектованы современным Монтессори оборудованием, материалами для художественного и прикладного творчества, оборудованием Лекотека (собрание игр и игрушек), сухими бассейнами, спортивными тренажёрами, многофункциональными массажными столами, вибраакустическими массажными креслами, кроватью «Нуга-Бест», оборудованием БОС, сенсорной комнатой для социально-психологической реабилитации, театральными куклами, мягким модульным оборудованием, развивающими пособиями для занятий. В учреждении работает компьютерный класс. Оборудована тренировочная квартира «Особенный дом» современной бытовой техникой, специализированными приспособлениями, посудой, мебелью. Семейная мастерская «Кудесница» оснащена необходимым оборудованием для проведения мастер-классов по изготовлению крафтовой бумаги, стилизованных открыток, конвертов, подарочных крафт-коробок и пакетов, свечей, мыла и другой сувенирной продукции. Мастерская оборудована 16 рабочими местами для занятий.

Тренировочная квартира «Особенный дом» для детей - инвалидов функционирует с 2020 года. Финансовые средства на реализацию данного проекта в размере 1,5 миллиона рублей выделил Ачинский нефтеперерабатывающий завод. На выделенные средства было переоборудовано помещение площадью 47 кв.м. В нем сделан капитальный ремонт, приобретена специализированная мебель и сантехника, закуплен мягкий инвентарь, бытовая техника, специальные приспособления для инвалидов. Квартира оснащена всеми

необходимыми предметами быта, создающими обстановку уюта и комфорта. Она находится в здании центра, что обеспечивает доступность и удобство для посещения занятий детьми. Ребята самостоятельно под руководством социального педагога в отдельной квартире без родителей учатся вести домашнее хозяйство: убираться в доме, готовить себе еду, сервировать стол, принимать гостей, стирать, пользоваться современной бытовой техникой. Кроме того, дети с ДЦП приобретают навыки использования приспособлений для обувания, надевания, приема пищи, застегивания пуговиц и молний, ухода за волосами, захвата и поднимания предметов, открывания дверок шкафа.

В ноябре 2022 года состоялось открытие обновленного кабинета БОС. Оно стало возможным благодаря грантовой поддержке компании РУСАЛ: в июле проект "БОС - кабинет здоровья" стал победителем закрытого грантового конкурса "Поддержать важно" и получил финансирование в размере 570 тысяч рублей. Силами волонтеров РУСАЛА в кабинете сделан косметический ремонт, а на грантовые средства приобретены новая мебель, мягкое ковровое покрытие, компьютерное оборудование и современные программно-методические комплексы БОС для занятий с особенными детьми:

- логотерапевтический комплекс «Комфорт Лого» для коррекции и оптимизации диафрагmalьного и речевого дыхания и мышечной релаксации;
- программно-методический комплекс «МОБИ Соло» для развития координации движений, моторной ловкости, скорости и точности, избирательности моторной реакции;
- программно-методический комплекс «МОБИ Малыш» для развития ориентации в пространстве, точности и координации движений с одновременным выполнением простых когнитивных задач.

В декабре 2024 года торжественно открыта новая сенсорная комната. Проект реализован с апреля по декабрь 2024 года при финансовой поддержке АО «АНПЗ ВНК» (2 000 000,00 рублей). Выполнен ремонт помещений, закуплены мебель, жалюзи и современное интерактивное оборудование.

В сентябре 2025 года в центре открылась семейная мастерская по созданию сувениров «Кудесница». Проект стал победителем конкурса инновационных социальных проектов Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и получил грант в размере 2 391 800,00 рублей на реализацию в 2025 – 2026 годах. В 2025 году на средства гранта (1 674 260,00 рублей) были закуплены мебель, оборудование и расходные материалы. Открытие мастерской имеет большое социальное значение: она создает условия для творческой самореализации и занятости детей с инвалидностью, способствует их социализации через совместное участие в мастер – классах с родителями и сверстниками, помогает развивать мелкую моторику и трудовые навыки, формируя основу для дальнейшей интеграции в общество. Мастерская «Кудесница» стала инклюзивным пространством, где прикладное творчество служит инструментом социальной адаптации и личностного роста детей с особенностями в развитии.

Каждый ребёнок на индивидуальных и групповых занятиях получает комплексную реабилитацию. Занятия проводят высококвалифицированные специалисты: социальные педагоги, врачи, психологи, специалисты по социальной работе, которые имеют большой опыт работы с детьми-инвалидами.

Комплекс реабилитационных услуг включает педагогическую и психологическую диагностику и коррекцию, Монтессори-терапию, куклотерапию, занятия в тренировочной квартире и семейной мастерской «Кудесница», обучение компьютерной грамотности, процедуры с БОС, адаптивную физкультуру, психотерапию (тренинги); медицинское сопровождение (ручной и механический массаж, консультации врачей).

Обязательным условием комплексной реабилитации детей – инвалидов является социокультурная реабилитация. В учреждении организуются посещения музеев, театров, кинотеатров, библиотек, достопримечательностей города; проводятся выставки, праздники, игровые и развлекательные программы. Дети участвуют и побеждают в концертах, музыкальных и творческих конкурсах, фестивалях на городском, краевом и даже международном уровнях.

В учреждении организована и работает служба «Компетентный родитель», где родители детей-инвалидов учатся понимать своего ребенка, правильно его развивать и обучать, сохранять семью и полноценно жить в ней.

В работе с детьми специалисты используют современные инновационные и нетрадиционные методики и технологии: программа ранней педагогической помощи Университета Маккуэри г. Сидней «Маленькие ступеньки»; «Современные коррекционные технологии в работе с детьми-инвалидами» Московского аналитического центра «Развитие и коррекция»; тренинги с БОС; система М. Монтессори; сказкотерапия; куклотерапия; сенсорная терапия; песочная терапия; изотерапия; технология «Лекотека», «тренировочная квартира».

Творческий коллектив центра, используя накопленный опыт, создаёт свои коррекционно-развивающие программы, технологии и системы работы, которые успешно применяются в реабилитационной практике: «Комплексная программа реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями», «Интегрированный подход к социализации семей с детьми с синдромом Дауна», «Мобильная школа для родителей». женский клуб «Домашний очаг», семейный кукольный театр «Мамина сказка», семейная мастерская «Кудесница», фотостудия «Мы и наши детки».

Специалисты делятся опытом на методическом объединении работников учреждения «Профессионал», на городских и краевых конференциях, семинарах, стажировочных площадках, издают брошюры, пишут статьи в журналы. Издано 9 методических пособий, опубликована 31 статья в муниципальных, краевых и федеральных средствах массовой информации.

Начиная с 2014 года, на базе учреждения проводятся стажировочные площадки для специалистов учреждений социального обслуживания Красноярского края. Всего проведено 19 стажировочных площадок по различным направлениям работы с детьми инвалидами и их семьями. В октябре 2024 года проведена стажировочная площадка на тему «Профилактика профессионального выгорания специалистов учреждений социального обслуживания», в которой приняли участие 11 сотрудников социальной сферы из разных территорий края: Боготол, Ачинск, Ужур, Большебурейский район. В рамках стажировочной площадки специалисты центра поделились со стажерами инновационными практиками и технологиями здоровьесбережения в борьбе с синдромом профессионального выгорания. Участники прошли диагностику на предмет выгорания, изучили методы борьбы и разработали пути решения проблемы. Стажеры освоили алгоритм работы с конфликтным клиентом, прошли мини-гайд «Как справляться с тревожностью», приняли участие в мастер-классах: «Профилактика профессионального выгорания с помощью дыхательных упражнений, саморегуляции и антистрессовых релаксаций», «За кулисами профессии», «Увлечение VS выгорание: может ли хобби спасти от стресса на работе?», «Смехотерапия», отработали технику прогрессивной мышечной релаксации Э. Джекобсона, зарядились творческим позитивом на практикуме по нейрографике, познакомились с технологией «Больничная клоунада». По результатам анкетирования все участники оценили, что стажировочная площадка была организована на высоком уровне. Информация о проведении и фото отчет опубликованы на сайте учреждения, а также в социальных сетях (Вконтакте, Одноклассниках).

В октябре 2025 года проведена стажировочная площадка на тему «Актуальные социально – оздоровительные практики реабилитационной работы с получателями социальных услуг», в которой приняли участие 8 сотрудников социальной сферы из разных территорий края: Боготол, Ачинск, Большебурейский район. В ходе работы площадки транслировался эффективный опыт работы службы «Рецепты здоровья». Служба обеспечивает непрерывный процесс реабилитации получателей социальных услуг в условиях полустанционарного и стационарного обслуживания. Опытом работы по сопровождению семей поделились невролог и психиатр учреждения. Практикум «Мифы в неврологии» вызвал живой отклик у слушателей, ведь каждый сталкивался с неврологическими проблемами. Врач психиатр провела тренинг по применению метода телесно - ориентированной терапии, а затем продуктивно поработала со стажерами над решением кейсов по психокоррекции проблемных ситуаций, возникающих в семьях с детьми. Врач -

педиатр презентовала практику профилактики детского травматизма через игровые формы работы. Систему мероприятий по оздоровлению представили медицинские сестры, включив стажеров в активную практическую деятельность. Второй день был посвящен психолого – педагогическим практикам работы, направленным на сохранение и укрепление здоровья получателей социальных услуг. С релаксационными техниками знакомились в кабинете здоровья БОС и сенсорной комнате, оснащенных современным оборудованием в рамках социальных проектов. Огромный интерес вызвали мастер - классы по нейрогимнастике, прогрессивной мышечной релаксации, тренинг «Больничная клоунада» с участием волонтеров РУСАЛА.

По результатам анкетирования все участники оценивают, что стажировочные площадки организованы на высоком уровне. Информация о проведении и фото отчет опубликованы на сайте учреждения, а также в социальных сетях (Вконтакте, Одноклассниках).

С 2011 года сотрудники учреждения ежегодно участвуют и завоёвывают призовые места в краевых конкурсах профессионального мастерства, проводимых министерством социальной политики Красноярского края:

– в 2020 году участие в конкурсе профессионального мастерства «Лучший работник учреждения социального обслуживания» в номинации «Лучший повар учреждения социального обслуживания»;

– в 2021 году специалист по социальной работе стационарного отделения Давыдова Н.В. заняла 2 место, став лидером в своей номинации - специальная премия «Лучший молодой специалист социальной службы»;

– в 2024 году социальный педагог Бадьина О.В. заняла 1 место в региональном этапе Всероссийского конкурса профессиональных достижений «ИнваПрофи» среди работников образовательно-реабилитационных организаций для инвалидов и лиц с ОВЗ в номинации «Социально-педагогические и социально-психологические практики в образовании инвалидов и лиц с ОВЗ»;

– в 2025 году социальный педагог Бадьина О.В. заняла 1 место в региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания граждан в Красноярском крае. Специальная номинация «За созидание и долголетие в профессии».

– в 2025 году заведующий СО Глазова С.Н. заняла 1 место в региональном этапе всероссийского конкурса профессиональных достижений «ИНВАПРОФИ» среди работников государственных организаций для инвалидов и лиц с ОВЗ, образовательных организаций высшего образования 2025 года в номинации «Социально-педагогические и социально-психологические практики в специальном образовании инвалидов с ментальными нарушениями: коррекция и развитие», вышла во Всероссийский этап конкурса. Успех на региональном этапе позволил Глазовой С. Н. представить Красноярский край на федеральном этапе конкурса в г. Москве в номинации «Социальнопедагогические и социальнopsихологические практики в специальном образовании инвалидов с ментальными нарушениями: коррекция и развитие». В рамках выступления она презентовала авторский проект «БОС — кабинет здоровья», продемонстрировав передовые подходы учреждения к реабилитационной работе.

С 2020 по 2022 год специалисты учреждения принимали участие в конкурсах профессионального мастерства разного уровня:

– заведующий ОППП Сулейманова Л.В. приняла участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства в сфере социального обслуживания в номинации «Лучшая практика поддержки семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья». На конкурс представлена практика «Мобильная школа для родителей детей-инвалидов»; Так же Сулейманова Л.В. стала участником IV регионального чемпионата профессионального мастерства среди людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья "Абилимпикс" презентовав "Мобильную школу для родителей особенных детей" на круглом столе "Формирование системы комплексной реабилитации или абилитации инвалидов, детей - инвалидов в современных условиях"; участником XIII

Всероссийского форума «Вместе – ради детей! Доступная и качественная помощь». Практика службы «Мобильная школа для родителей детей-инвалидов» как одна из лучших размещена на виртуальной выставочной площадке форума; логопед ОППП Василенко В.В. заняла 1 место во всероссийском конкурсе профессионального мастерства логопедов, психологов и коррекционных педагогов имени Л.С.Выготского, а также награждена дипломом за успешное использование ИКТ в профессиональной деятельности; заведующий СО Глазова С.Н. стала победителем X Всероссийского профессионального конкурса «Гордость России» в номинации «Окружаем заботой и добротой» (конкурс для сотрудников социальной сферы); воспитатель ОДП Худынцева О.В. заняла 1 место в Международной олимпиаде по окружающему миру на тему «Деревья»; социальный педагог ОППП Кривошеева И.В. заняла II место в конкурсе развития профессиональных компетенций для педагогов "Опыт работы с детьми с ОВЗ", наименование работы "Использование технологии лекотека в педагогическом сопровождении детей с ОВЗ"; социальный педагог ОППП Бадьина О.В. заняла 2 место во всероссийском конкурсе профессионального мастерства логопедов, психологов и коррекционных педагогов имени Л.С.Выготского, а также награждена дипломом за успешное использование ИКТ в профессиональной деятельности.

В 2023 году:

В феврале 2023 г. Глазова С.Н., Сулейманова Л.В. приняли участие в конкурсе «Десятилетие детства-2023», представив на платформе обмена лучшими региональными практиками «Смартека» практику «Мобильная школа для родителей детей-инвалидов».

В марте 2023 г. Глазова С.Н. приняла участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства в сфере социального обслуживания в номинации «Лучшая практика поддержки семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью». Она представила технологию комплексной абилитации детей с РАС «РАСтём без страха, развиваем таланты», направленную на улучшение качества жизни семей с детьми с РАС, их социальную адаптацию и интеграцию в общество посредством оказания системной комплексной помощи.

В марте 2023 г. воспитатель Стальмакова В.В. приняла участие в III Городском фестивале творчества работников образования «Созвездие талантов».

Социальный педагог Каренгина К.Е. приняла участие и вошла в 10-ку лучших в "Первом межрегиональном Смотре-конкурсе на лучшую презентацию профессионального мастерства среди работников учреждений культуры и социальной сферы-2023".

Врач-педиатр Морозова Е.В. заняла 3 место в международном дистанционном конкурсе «Со здоровьем мы друзья».

Социальный педагог Бадьина О.В. стала лауреатом I степени во всероссийском педагогическом тестировании на тему «Основы компьютерной грамотности».

Старшая медицинская сестра Роблас Д.В. заняла 3 место в олимпиаде на тему «Гастроэнтерология» на Всероссийском образовательном портале «Конкурсита».

Медицинская сестра Главацкая Ю.А. стала лауреатом олимпиады «Оздоровительная физическая культура» на Всероссийском образовательном портале «Конкурсита».

Медицинская сестра Балайчик Н.А. стала лауреатом II степени XII Международного профессионального конкурса «Гордость страны».

Педагог – психолог Пипина С.С. получила диплом за участие в работе творческой группы «Сообщество педагогов – психологов».

Заведующий ОДРП Балобанова О.А. заняла 1 место в региональном конкурсе института онлайн образования имени Константина Ушинского «Сценарий мероприятия».

Стационарное отделение под руководством медицинской сестры Татарниковой Л.В. получило диплом лауреата II Всероссийского конкурса лучших детских практик по пропаганде и формированию здорового образа жизни «Здоровье. Спорт. Жизнь».

Педагог – психолог Пипина С.С. заняла 1 место во всероссийском профессиональном педагогическом конкурсе в номинации «Мы дружбою своей сильны и Родиной своей горды!», посвященный празднованию Дня народного единства.

В апреле 2023 г. заведующие отделениями Глазова С.Н., Сулейманова Л.В. представили проект «РАСтём без страха, развиваем таланты» на платформе ДОБРО.РФ, приняв участие в конкурсе на премию #Мы вместе! в категории НКО. Директор Цветков В.О. получил благодарственное письмо от международного образовательного портала «Солнечный свет» за активное участие в творческих конкурсах.

Сотрудники ОДРП заняли 1 место во Всероссийском конкурсе «Оздоровительные игры для детей» на образовательном портале «Планета педагогов».

Педагог – психолог Пипина С.С., дежурный по режиму Марук С.Ю. награждены дипломами Всероссийского конкурса «Парад талантов России» за подготовку участников и победителей творческих конкурсов из числа детей-инвалидов.

Воспитатель Стальмакова В.В. награждена благодарственным письмом за подготовку участников Всероссийской познавательной викторины «Животные как символы».

Врач невролог Данькова Н.В. награждена благодарственным письмом Управления образования города Ачинска за участие в подготовке и проведении городских мероприятий в рамках месяца осведомленности о дислексии, дисграфии детей-инвалидов г. Ачинска.

Медицинская сестра Балайчик Н.А. награждена дипломом II степени за участие в III Международном конкурсе «Гордость страны» в номинации «Я выбираю спорт».

Специалист по социальной работе Ковалевская Е.Н. заняла 1 место во Всероссийской интернет – олимпиаде «Психолог – педагогическая подготовка преподавателя СПО».

Социальный педагог Бадынина О.В. заняла 1 место во Всероссийской интернет – олимпиаде «Компьютер как универсальное устройство для работы с информацией».

В октябре 2023 г. Глазова С.Н. приняла участие в конкурсе лучших практик, направленных на повышение качества жизни семей с детьми «Десятилетие детства 2023» на платформе «Смартека», представив на платформе технологию комплексной абилитации детей с РАС «Растем без страха, развиваем таланты».

Социальный педагог Наумова И.Г. награждена дипломом победителя II степени за участие во Всероссийском тестировании «ПедЭксперт» по направлению «Профессиональные компетенции педагога».

Социальный педагог Бадынина О.В. награждена диплом куратора по подготовке победителя Всероссийского конкурса детского творчества «Жил да был снеговичок» Всероссийского центра проведения и разработки интерактивных мероприятий «Мир педагога».

Воспитатель Мадеева М.В. стала победителем (1 место) Всероссийского педагогического конкурса «Педагогика XXI века: опыт, достижения, методика» в номинации «Нравственное воспитание». Организатор- Ассоциация педагогов России «АПРель».

В 2024 году:

педагог – психолог Пипина С.С. приняла участие в конкурсе «Инклюзивный отбор», представив на платформе обмена лучшими региональными практиками «Смартека» практику «Интерактивная онлайн – гирлянда»;

педагог – психолог Пипина С.С. приняла участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства в сфере социального обслуживания в номинации «За созидание и долголетие в профессии»;

воспитатель ОДП Стальмакова В.В., логопед Василенко В.В. приняли участие во Всероссийском литературном конкурсе «Человек читающий»;

- социальный педагог Бадьина О.В. заняла 1 место во всероссийской интернет – олимпиаде «Графический редактор Paint»;
- социальный педагог Бадьина О.В. награждена дипломом лауреата I за участие в Международном дистанционном педагогическом конкурсе «Лучшая методическая разработка» в номинации «Социальная педагогика»;
- специалист по социальной работе Ковальская Е.Н. заняла 1 место во всероссийских интернет – олимпиадах «Адаптивное физическое воспитание для детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья различных нозологических групп», «Арт – технологии как средство развития эмоциональной сферы детей», «Дети с нарушением опорно – двигательного аппарата»;
- воспитатель ОДП Мадеева М.В. получила диплом за участие во Всероссийском конкурсе «Все начинается с семьи», в номинации «Коррекционная педагогика»; заняла 1 место во Всероссийском конкурсе педагогического мастерства «Голубь мира! Голубь Победы!» в номинации «Воспитательная деятельность»; в Международном педагогическом конкурсе «Гражданство – патриотическое воспитание детей посредством применения музыкальной и творческой деятельности»;
- воспитатель Стальмакова В.В., специалист по социальной работе Ковальская Е.Н вместе с детьми приняли участие в городском конкурсе рисунков «Охрана труда глазами детей»;
- воспитатель Стальмакова В.В. получила благодарственные письма за подготовку участника Всероссийской познавательной онлайн – викторины «Путешествие в страну финансов», за подготовку победителя во Всероссийском конкурсе детских рисунков «Я читаю Пушкина», за подготовку участника Всероссийской познавательной онлайн – викторины «Привет, весна»;
- социальный педагог Бадьина О.В. получила диплом руководителя за подготовку участника Всероссийского конкурса для детей и педагогов «Страна знаний»;
- специалист по социальной работе Ковальская Е.Н. получила благодарственное письмо за подготовку победителя во Всероссийском конкурсе детских рисунков «Я читаю Пушкина»;
- специалисты ОППП заняли 1 место во Всероссийском конкурсе «Родина», организованный СМИ «Центр организации и проведения дистанционных мероприятий «Педагогическое знание», номинация «Окна Победы», конкурсная работа «Никто не забыт, ничто не забыто»;
- заведующий ОДП Гореева Л.В. заняла 1 место в олимпиаде «Культура здорового образа жизни», 2 место в олимпиаде «Интерактивные методы обучения»;
- воспитатель Стальмакова В.В. приняла участие в Краевом конкурсе эколого-просветительских мероприятий "Природный вопрос";
- заведующий СО Глазова С.Н., социальный педагог Каренгина К.Е., дежурные по режиму Блинникова О.А., Енникова Е.А., Заболотская Ю.А., Степанова Е.А., Кичигина И.В., приняли участие в VIII многожанровом конкурсе искусств «Особые таланты» 2024;
- заведующий СО Глазова С.Н. дежурные по режиму СО Свежухина О.Ю. и Степанова Е.А., приняли участие в масштабном городском мероприятии — Благотворительном семейном спортивном фестивале РУСАЛА «Энергия наших сердец». Награждены Благодарственными письмами оргкомитета фестиваля РУСАЛА;
- социальный педагог Бадьина О.В. заняла 1 место в номинации «Социальный педагог», воспитатель Стальмакова В.В. - 2 место в номинации «Коррекционный педагог» во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства специалистов службы психолога – педагогического сопровождения «Отдавая сердце - 2024»;
- воспитатель Мадеева М.В. заняла 1 место во Всероссийском педагогическом конкурсе «Педагогика XXI века: опыт, достижения, методика» в номинации «Воспитательная деятельность»;
- воспитатель Стальмакова В.В. получила благодарственное письмо за подготовку участников Всероссийского детского конкурса «Сладкая жизнь»;

- заведующий СО Глазова С.Н. приняла участие в конкурсе «Всероссийский отбор инклюзивных практик «Открыто для всех» на официальном ресурсе АСИ «СМАРТЕКА». Номинация от Министерства труда и социальной защиты РФ – Эффективная реабилитация. Государственные учреждения. Практики: Творческий проект "Уголок моей мечты", «БОС – кабинет здоровья»;
- заведующий ОДРП Балобанова О.А. приняла участие в конкурсе «Всероссийский отбор инклюзивных практик «Открыто для всех» на официальном ресурсе АСИ «СМАРТЕКА». Номинация от Министерства труда и социальной защиты РФ – Эффективная реабилитация. Государственные учреждения. Практика: служба «Рецепты здоровья»;
- социальный педагог Каренгина К.Е. награждена дипломами лауреата 2 и 3 степени за участие во II Всероссийском фестивале – конкурсе исполнительских искусств «Новогодняя палитра талантов»;
- воспитатель Стальмакова В.В. получила благодарственное письмо за подготовку участников II Всероссийского фестиваля – конкурса исполнительских искусств «Новогодняя палитра талантов».

Директору Цветкову В.О. Указом Президента Российской Федерации от 20.12.2024 года № 1089 присвоено почетное звание Российской Федерации «Заслуженный работник социальной защиты населения Российской Федерации».

В 2025 году:

- социальный педагог Бадьина О.В. заняла 1 место во Всероссийском профессиональном педагогическом конкурсе «Лучший персональный сайт (блог) педагога», в рамках федерального проекта Цифровая образовательная среда. Конкурсная работа «Персональный блог социального педагога»;
- социальный педагог Бадьина О.В. заняла 1 место в региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания граждан в Красноярском крае. Специальная номинация «За созидание и долголетие в профессии»;
- воспитатель ОДП Стальмакова В.В. приняла участие в региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания граждан в Красноярском крае. Специальная номинация "Открытие года" (лучший молодой специалист организации социального обслуживания);
- социальный педагог Бадьина О.В. заняла 1 место в Международном тестировании «Основы компьютерной грамотности педагога как фактор повышения профессионального статуса. Высокий уровень» на портале «Альманах педагога»;
- врач педиатр Морозова Е.В. заняла 1 место во Всероссийской олимпиаде «Время Знаний» по дисциплине «Педиатрия»;
- воспитатель Мадеева М.В. заняла 1 место во Всероссийском педагогическом конкурсе «Педагогика XXI века: опыт, достижения, методика» в номинации «Воспитательная деятельность»;
- социальный педагог Автайкина Е.В. заняла 1 место во Всероссийском педагогическом конкурсе «Педагогика XXI века: опыт, достижения, методика» в номинации «Педагогические инновации в образовании»;
- заведующий СО Глазова С.Н. заняла 1 место во Всероссийском педагогическом конкурсе «Передовой опыт педагога»;
- социальный педагог Каренгина К.Е. заняла 1 место в Международном конкурсе «Изумрудный город», в номинации «Символ праздника»;
- специалисты СО Глазова С.Н. Свежухина О.Ю., Стальмакова В.В., приняли участие в городском благотворительном спортивном фестивале «Энергия наших сердец»;
- Глазова С.Н. приняла участие во Всероссийском профессиональном педагогическом конкурсе «Лучший персональный сайт (блог) педагога» в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда», 07.04.2025 г., получила Диплом победителя (2 место) и Благодарственное письмо АНО «Научно-образовательный центр педагогических проектов» за вклад в развитие системы образования, профессиональную компетентность и распространение педагогического опыта;

заведующий СО Глазова С.Н. заняла 1 место в региональном этапе всероссийского конкурса профессиональных достижений «ИНВАПРОФИ» среди работников государственных организаций для инвалидов и лиц с ОВЗ, образовательных организаций высшего образования 2025 года в номинации «Социально-педагогические и социально-психологические практики в специальном образовании инвалидов с ментальными нарушениями: коррекция и развитие», вышла во Всероссийский этап конкурса. Успех на региональном этапе позволил Глазовой С. Н. представить Красноярский край на федеральном этапе конкурса в г. Москве в номинации «Социальнопедагогические и социальнопсихологические практики в специальном образовании инвалидов с ментальными нарушениями: коррекция и развитие». В рамках выступления она презентовала авторский проект «БОС — кабинет здоровья», продемонстрировав передовые подходы учреждения к реабилитационной работе;

учреждение приняло участие во Всероссийском конкурсе по праздничному оформлению витрин и входных групп, приуроченного к 80-летию годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 года;

социальный педагог Каренгина К.Е. заняла 1 место в международном конкурсе «Изумрудный город» в номинации «Спасибо за Победу!»;

заведующий СО Глазова С.Н., специалист по социальной работе Стальмакова В.В., заведующий ОППП Смагина Т.В., социальный педагог Каренгина К.Е., врач педиатр Морозова Е.В. подготовили участников фестиваля самодеятельного творчества «Творческие горизонты»;

врач-педиатр Морозова Е.В. подготовила победителя Семенихина Александра по направлению «Конкурс декоративно – прикладного творчества» фестиваля самодеятельного творчества «Творческие горизонты» в номинации «Художественное творчество», работа «Военные сёстры»;

КГАУ СО «РЦДПсOB» является победителем среди учреждений по направлению «Конкурс декоративно – прикладного творчества» фестиваля самодеятельного творчества «Творческие горизонты»;

социальный педагог Наумова И.Г., врач-педиатр Морозова Е.В., социальный педагог Каренгина К.Е., заведующий ОППП Смагина Т.В., заведующий СО Глазова С.Н., дежурные по режиму Енникова Е.А., Блинникова О.А., Степанова Е.А., Свежухина О.Ю. получили благодарственные письма оргкомитета IX инклюзивного многожанрового конкурса искусств «Особые таланты» - 2025;

Бадьина О.В. награждена дипломом за подготовку победителя Всероссийской викторины «Время знаний» «День отца».

С 2020 по 2025 год специалисты учреждения подготовили 84 участника и 67 призеров из числа детей – инвалидов следующих конкурсов: фестиваля - конкурса детского рисунка «Мир рисует счастье», фестиваля самодеятельного творчества «Творческие горизонты», Всероссийского конкурса детских рисунков «Я читаю Пушкина», Всероссийского конкурса «Умняшкино», Всероссийского конкурса для детей и педагогов «Страна знаний», VIII многожанрового конкурса искусств «Особые таланты» 2024, Всероссийского детского конкурса «Сладкая жизнь», фотоконкурса «Детство - это маленькая жизнь» в рамках Форума на портале «Многодетная семья РФ», всероссийского детского творческого конкурса «Народов много - страна одна!», XI Всероссийского конкурса искусств в помощь людям с ограниченными возможностями «ВертикальЛичность», краевого конкурса детского рисунка «Охрана глазами детей», II Всероссийского конкурса-фестиваля исполнительских искусств "Новогодняя палитра талантов" и др.

Развивается сотрудничество с другими учреждениями и волонтерами. Продолжена совместная работа со студентами Ачинского педагогического колледжа, Ачинского торгово-экономического техникума, Ачинского медицинского техникума, с БФ «Центр социальных программ» РУСАЛ, с учащимися школ города, волонтёрами ДОУ № 21, ДОУ № 26, ДОУ № 55, СОШ №18, молодежного центра "Сибирь", благотворительной организаций «От сердца к сердцу», аниматорами агентства «Солнце в сиропе». С их

участием реализовываются акции, проекты, организовываются спектакли, игровые и развлекательные программы.

Организованы выходы семей в Ачинский драматический театр, в кинотеатр «Эдем», в цирк, в музей, в выставочный зал, на развлекательные мероприятия и мастер- классы в досуговый центр, экскурсии по городу и в часовню Даниила Ачинского.

Сотрудники в составе выездной службы «Мобильная школа» ежегодно оказывают социально-психологические услуги и социально – медицинские услуги детям-инвалидам и их родителям Ачинского района, с. Большой Улуй, г. Назарова, г. Боготола, п. Новобирилюссы.

В 2019 году выигран социальный грант Роснефть на сумму 1,5 миллиона рублей на создание учебно-тренировочной квартиры для социально-бытовой адаптации детей-инвалидов. За 2020 год данный грант реализован. В августе 2020 года состоялось торжественное открытие тренировочной квартиры «Особенный дом», о чем сообщалось в СМИ разного уровня. В 2021 году специалисты центра приняли участие в грантовом конкурсе ЦСП РУСАЛ — Ачинск «Зеленая волна-2021». Проект «Территория для РАСпрекрасных детей» стал одним из победителей. В 2021 году проект центра «Служба «Мобильная школа для родителей»» вошел в ТОП — 100 лучших практик регионов по поддержке семьи и детства Всероссийского конкурса Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка «Вектор детства-2021». В январе 2022 года подведены итоги конкурса «Помогать просто» компании РУСАЛ. Проект центра «РАСтём без страха, развиваем таланты» стал победителем и получил грантовую поддержку в размере 100 000 руб. В мае 2022 года подана заявка на конкурс БФ ЦСП РУСАЛ «Помогать важно» по специальному приглашению организаторов проект «БОС - кабинет здоровья». Проект выигран, получен диплом победителя и финансирование в размере 570 000 руб.

Реализован проект «Сенсорная комната» (апрель 2024 г.– декабрь 2024 г.) на финансирование которого АО «АНПЗ ВНК» выделило 2 000 000,00 рублей (договор пожертвования денежных средств № 1В9524/00160Д от 10.06.2024 ООО «Интеллектуальные системы»). Сделан косметический ремонт кабинета психолога и сенсорной комнаты, закуплены жалюзи, мебель для кабинета психолога и оборудование для сенсорной комнаты. В декабре 2024 года состоялось торжественное открытие новой сенсорной комнаты.

С августа 2024 года по ноябрь 2024 на базе стационарного отделения реализован партнерский проект совместно с волонтерами РУСАЛА: «Космический отряд в деле». Проект - победитель грантового конкурса «Вдохновляй и действуй». В ходе проекта в стационарном отделении создано игровое пространства в космической тематике: красочно оформлены стены игровой комнате, приобретены тренажеры для детей — многофункциональный домик, аэрохоккей, тактильная дорожка, мячи, бизиборд, тоннель, балансировочный комплекс, «космические» светильники, игрушки и настольные игры на космическую тематику (общая сумма волонтерского проекта 100 000,00 рублей).

В январе 2025 года инициативной группой учреждения подготовлен проект «Семейная мастерская по созданию сувениров «Кудесница» для участия в грантовом конкурсе Фонда поддержки детей, находящихся в ТЖС «Создание семейной мастерской». Проект стал победителем в конкурсном отборе инновационных социальных проектов организаций социального обслуживания «Создание семейной мастерской», в соответствии с решением конкурсной комиссии Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проект «Семейная мастерская по созданию сувениров «Кудесница» в течение 2025-2026 г. получит грант в размере 2 391 800,00 рублей. В 2025 году на реализацию проекта получена часть гранта в размере 1 674 260,00 рублей. На выделенные деньги закуплена мебель, современное оборудование и часть расходных материалов для изготовления сувениров. 30.09.2025 года состоялось торжественное открытие нового кабинета «Семейная мастерская «Кудесница».

В учреждении обеспечена информационная открытость. Создан собственный сайт <http://achcentr.ru>, страницы в социальных сетях. Регулярно выходят новостные материалы на официальном сайте учреждения и страницах в социальный сетях, публикуются статьи в

журналах и газетах, проводятся телерепортажи, размещаются стенды и рекламные проспекты о перечне предоставляемых услуг, в том числе и на платной основе. Активно работают группы для законных представителей детей – инвалидов в мессенджере «MAX»/ В данных сообществах осуществляется рассылка о наличии свободных мест, планируемых мероприятиях, запись на консультации к специалистам, выставляется новостная информация.

КГАУ СО «РЦДПсOB» города Ачинска является одним из ведущих учреждений края занимающееся реабилитацией детей-инвалидов.

По результатам независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания за 2022 и 2024 год КГАУ СО «РЦДПсOB» заняло 1 место, набрав 100 баллов из 100 возможных.

На основании рекомендации министерства социальной политики Красноярского края КГАУ СО «РЦДПсOB» включено в Федеральный реестр «Всероссийская Книга Почета» 2024 года.

По итогам оценки результативности деятельности социальных учреждений Красноярского края, КГАУ СО «РЦДПсOB» получило высокую оценку: в 2021 году – 1 место среди учреждений социального обслуживания семей с детьми Красноярского края, в 2022 году – 3 место, в 2024 – 3 место среди учреждений социального обслуживания семей с детьми и реабилитационных центров Красноярского края.

Директор



Б. О. Цветков